“服务东莞高水平崛起，建设一流独立学院”座谈会
部分教授、博士发言摘要

危兆宾（政法系  博士）：
服务东莞要机构人员经费三落实
服务东莞高水平崛起，建设一流独立学院，两者互为促进，相得益彰。服务地方社会经济发展，是高校三大功能之一。过去我院这方面做了大量的工作，市委市政府是满意的。“东莞高水平崛起”，为我们的教学和服务工作提出了更高的要求。建议学院成立一个高规格的“服务东莞工作办公室”或研究中心。学院要找准“崛起”中的定位，扮演好“服务”角色，从学院实际出发找准切入点，建立和完善激励机制，动员和组织教师结合教学开展服务东莞工作。

从网上“人气榜”上得知，城市学院排名第105位，在全国300多所独立学院中位置是靠前的。建设一流独立学院的奋斗目标，是符合我院实际的。我院要围绕这一目标，列优势，查不足，订措施，找准突破口。择机开展国际化合作办学，进一步梳理人才培养方案。
刘会平（城市与环境科学系 教授）：
目标远大，尚须努力

建设一流的独立学院，必须要有高水平的师资队伍，有较多的科研项目与科研成果，以及省级精品课程和重点学科。这方面我院已经有了一定的基础，但距“一流”的目标相距甚远，我们仍须继续努力。

管理体制要进一步理顺，明确决策权，教学生活设施要不断完善，机关的办事效率要加快，两个校区要平稳过渡。
刘武辉(机电工程系 博士)：
鼓励学生到企业去工作

东莞的印刷业已成为东莞的支柱产业之一，用工量非常大，许多企业竞相来城市学院选聘学生。但是，我们印刷专业的学生特别是莞藉的学生不愿意去印刷企业工作。国此，我们要对学生进行专业教育，鼓励他们企业从基层工作干起。

黄英森（艺术系 教授）：

大学生艺术团是学院的一张名片

城市学院大学生艺术团，是教学与实践服务东莞的一个重要平台和有效形式。艺术团为扩大学院的知名度做了大量的工作，学院要继续擦亮这张“名片”。一是要挑选好的苗子充实演出队伍；二是要鼓励青年教师到艺术团担任编创导演工作，以此提高教学水平；三是对艺术系要厚爱一层，从多方面给予支持；四是引进顶尖级人才到艺术系从事教学和演出管理工作。

米双红（金融与贸易系 教授）

对成绩最差的学生实行末位淘汰制

培养优质学生，服务东莞高水平崛起，既是我院生存与发展的基础，更是建设“标杆式”一流独立本科学院的基本保障。要确保毕业生的质量，必须建立良好的学风；要建立良好的学风，必须实行末位淘汰制。

所谓末位淘汰制，是指学院在精心制定符合社会需求的培养方案、教师精心施教的基础上，在每个自然班按照每学年考试成绩的高低，将成绩最差的末位的学生实行淘汰，将其留级、降级或者劝退。

实施末位淘汰制，从短期看可能会减少一点学费收入，但从长期看，它必将从根本上提高学生的学习主动性，促使学生勤奋学习，掌握扎实而系统的学科知识，极大地提高整体素质。
杨米沙（金融与贸易系 教授）：

学科与专业应与母体错位发展

要围绕东莞的产业和发展战略，设置和调整专业与学科，并与母体错位发展。人才培养的目标和定位，以及教学课程应符合东莞的实际。同时，还要围绕东莞的重点产业、特色产业、新兴产业、区域经济培养应用型人才。不能照搬外地高校的教材，提倡使用自编教材。

黄宗理（思政部 教授）

进一步稳定教师队伍

当前，我们必须真思考以下几个问题：市委、市政府提出“高水平崛起”，对高校有什么具体要求，我们距上级的要求有多远？与兄弟院校相比，我们有何优势，劣势是什么？实现第二次跨越，面临哪些机遇与挑战？院系领导对此要有清醒的认识，采取积极的措施去应对。“评估”的成绩只能说明过去，今后的压力更大。要稳定教师队伍，让教师看到发展前景，在城院安心工作。要通过讲课比赛、教案比赛等形式培养中青年教师，提高他们的业务水平。
罗卫国（财经系 教授）：

大学要按照科学高效透明的原则进行管理

所谓“大学”，一是“大”，只有具备了大爱和责任，能正确对待物质利益，有了思想和学问，才会受人尊重：二是“学”，即是“学府”，而非政府和企业。命令与服从是政府的基本模式，价值上寻求唯上，企业是利益导向，资本决定一切，利益高于一切。而高校则是学术导向，注重学统，尊重学人（学生、老师、学者）。在管理上应实行董事会（理事会）领导下的校长负责制，严格按照大学章程科学、高效、透明的原则进行管理。
聂映中 （高教研究与评价中心 教授）：

加强软件建设 提升核心竞争力

开展“服务东莞高水平崛起，建设一流独立学院”的讨论，是一件很有意义的事情，有利于统一大家的思想，思想统一了好办事。

    以“东莞速度”建设新校区的同时加强软件建设，不断提升学院的核心竞争力。注重传承办学以来所形成的优良传统和有益经验。正确处理举办者、投资者、办学者三方的利益。办学过程中不懈怠，不折腾，实现平稳有序发展。

马新川 （艺术系 教授）：

                 用特殊政策引进特殊人才

     建设一流的独立学院，必须要有高水平、高质量的科研项目和科研成果作支撑。科研成果的取得，要靠高水平的师资队伍和科研人才。要用特殊政策引进特殊人才，优秀人才要破格提拔使用，做到优才高酬。对从事服务工作、科研工作的教师，要合理安排教学工作量，提供条件鼓励他们下镇街开展服务工作。

